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Количество часов: 2 часа 
Цели урока:

1  Обучающие:
- изучить  понятия: административного правонарушения, элементов состава административного правонарушения, форм вины.
2.    Развивающие: 

-развивать умение работать с нормативно-правовыми актами (КоАП);
- формулировать, на основе приобретенных знаний собственные суждения и аргументы;
-  развивать умение решения практических задач;
 3.    Воспитательные:
- воспитание уважения к праву; 

- формирование активной жизненной позиции.

- создать положительную мотивацию к изучению дисциплины.
Вид урока – комбинированный 
Тип урока - урок овладения новыми знаниями
Метод – словесный, наглядный, практический
Уровень усвоения - репродуктивный
Межпредметная связь: Обществознание – тема: «Понятие правонарушения», Уголовное право - тема «Состав преступления»; Трудовое право - тема "Ответственность в трудовой сфере", Теория государства и права   - "Состав правонарушения"
              Учебно-методическое оснащение: проектор и экран, компьютер для демонстрации презентации в Microsoft Power Point,  справочный материал, справочно-информационная система Консультант+, 
Ход урока 

	Элементы структуры урока
	Деятельность преподавателя
	Деятельность обучающихся
	Примечание по методике

	1. Подготовительный этап

	1.Организационный момент
 (1 минута)

	1.Приветствует

2.Проверяет явку. 

3. Проверяет готовность к

уроку 


	1. Приветствуют преподавателя, 

2. Староста отмечает присутствующих в рапорте дежурного.
	Диалогово-словесный метод (беседа)

	2.Целевая установка

(2 минуты)

	1. Сообщает тему занятия;

2.раскрывает теоретическую значимость материала, мотивируя студентов активности в деятельности на занятии;

3.совместно с обучающимися формулирует цель урока;
4. предлагает записать тему в тетрадь
	1.Воспринимают и записывают тему

2.Участвуют в формулировке

целей.
	Словесный метод (беседа)

	3.Актуализация опорных знаний и  опыта студентов.

 (10 мин)

	Проверяет ранее пройденный материал: 

1. Предлагает ответить студентам на следующие вопросы:
Государственный служащий это…? (лицо, замещающее в установленном законом порядке определенную должность в государственном органе, на предприятиях, в учреждении и иной государственной организации и получающее за свой труд денежное вознаграждение из средств государственного бюджете (федерального либо субъектов РФ).
Методы государственного управления – это…(способы, приемы воздействия субъекта управления на объект управления в рамках управленческих отношений, которые используются для достижения целей и задач управления, реализации функций управления).

Какие методы государственного управления вы знаете? (убеждение, поощрение, принуждение)
Субъекты административного права – это…? (это физические или юридические лица, которые в соответствии с административно – правовыми нормами обладают правами и выполняют обязанности в сфере гос. управления.)

2. Предлагает назвать термин по его  определению
– определенное правило поведения, установленное и санкционированное государством для регулирования общественных отношений, исследующихся в сфере государственного управления (Административно-правовая норма).

- основанное на нормах административного права соглашение, принимаемое на основе согласования воль сторон между двумя или более субъектами управленческих отношений, одним из которых является орган государственного управления либо его законный представитель (Административный договор )

- профессиональная служебная деятельность граждан РФ по обеспечению исполнения полномочий РФ, федеральных органов государственной власти, субъектов РФ (государственная служба)
 3. раздает тестовые задания по вариантам. Определяет время на решение теста 5 минут, затем предлагает студентам поменяться решенными тестами и проверить правильность выполнения задания.(Приложение 1)
4. Предлагает решить ребусы (Приложение 2)

	1. студенты отвечают на

поставленные вопросы, дополняют ответы друг друга.
2. Называют термины по определению.
3. Решают тесты по вариантам, обмениваются решенными тестами и проверяют друг друга.

4. Разгадывают ребусы.   


	Диалогово-словесный метод (беседа)

	4. Изложение нового материала (45 минут)
	1.Последовательно излагает новый материал

2. Предлагает рассмотреть:
понятие административного правонарушения, состав административного правонарушения (объект, субъект, объективная сторона, субъективная сторона), 
законодательство об административных правонарушениях (КоАП РФ, Кодекс ВО об АП)
формы вины (умышленная, неумышленная)
 3. Демонстрирует презентацию: "Административные правонарушения"

	1. Слушают
 преподавателя

2. Записывают в тетрадь лекционный материал
3. Смотрят презентацию

	Диалогово-словесный метод


	5. Закрепление 

новых знаний

 (17  минут)

	Организует и управляет деятельностью обучающихся:

1. Читает условие задачи, предлагает решить ее совместно 5 минут  
2. Дает задание решить задачи по вариантам (обозначает время решение задач 7 минут)
3. Проверяет решение задач путем устного опроса.

4. Задает вопрос по задаче:

- чем будет отличаться ст. 158 УК РФ и ст. 7.27 КоАП РФ?
 (Приложение 3)


	1.Воспринимают и отвечают на поставленные вопросы
2.Рассуждают,  дают развернутые ответы, делают выводы


	Индивидуальная работа

Диалогово-словесный метод

	6. Подведение

итогов обучения
 (3 минуты)

	1.анализирует ответы выступающих, активно работающих студентов,

 2. выставляет оценки, комментирует их и отмечает степень вовлеченности студентов 
в работу на уроке.

3. предлагает студентам заполнить таблицу (приложение 4)
	1.Слушают преподавателя
2.Определяют свое эмоциональное состояние на уроке
3. Заполняют таблицу, обсуждают результаты заполнения.
	Методы контроля, Словесные

	6. Выдача домашнего задания

(2 минуты)

	Выдает  домашнее задание, комментирует его выполнение:

Проанализируйте описание состава административного правонарушения изложенного в ч.1. ст. 20.25, ст. 14.7., 
 ч.1. ст.12.24, КоАП РФ и охарактеризуйте элементы состава данного правонарушения по предложенной форме:
Приведите пример смежных статей УК РФ и КоАП РФ, в чем отличие
Объект правонарушения
Субъект правонарушения
Форма вины
Признаки объективной стороны

	1. Записывают домашнее задание

2. Обсуждают выполнение домашнего задания
	Диалогово-словесный метод;


приложение 1
тест АП   вариант 1

1.Способность гражданина своими действиями приобретать и осуществлять права и обязанности и нести административную ответственность это:

1. административная правосубъектность


2. административная деликтоспособность

3. административная дееспособность

4. административная правоспособность

 2.Что не относится к административным правам гражданина?
1. Право распоряжаться заработной платой по своему усмотрению

2. Право проводить митинги и демонстрации

3. Право поступать на государственную службу

3.Что означает обратная сила закона 
1. Вновь принятый закон распространяет свое действие на отношения, возникшие после его вступления в силу

2. Вновь принятый закон распространяет свое действие на отношения, возникшие до его вступления в силу

3. Утративший силу закон действует на определенные общественные отношения после утраты им юридической силы

4. Признаком административного договора является:
1. принудительный характер соглашения;

2. вертикальные управленческие отношения между сторонами.

3. хотя бы одной стороной в договоре выступает орган государственного управления;

5. Что такое административно-правовой статус?
1. Это набор прав и обязанностей того или иного субъекта, которые регулируются административно-правовыми нормами и которые определяют его правовое положение в области государственного управления

2. Это конкретная должность лица в административном органе, где оно осуществляет свою трудовую деятельность

3. Это положение той или иной административной единицы в общем рейтинге ей подобных

6.C какого возраста возникает административная дееспособность у гражданина РФ 
1. с 14 лет

2. с 16 лет

3. с 18 лет
7.Что не относится к методам административного регулирования:

1. Предписания 


2. Запреты 

3. Одобрение 

4. Рекомендации 

 8. Кто является законным представителем физического лица
 1.Родители, опекуны
 2.Адвокат
 3.органы опеки
 4.прокурор

тест АП   вариант 2

 1.Что означает обратная сила закона
1. Вновь принятый закон не ступает в силу
2. Вновь принятый закон распространяет свое действие на отношения, возникшие после его вступления в силу

3.  Вновь принятый закон распространяет свое действие на отношения, возникшие до его вступления в силу
4. Утративший силу закон действует на определенные общественные отношения после утраты им юридической силы

2. Являются ли иностранные граждане и лица без гражданства субъектами административного права
1. да, являются

2. нет, не являются

3. являются в особых случаях, перечисленных в законе

3. Какая из должностей относится к государственным должностям РФ:
1 Президент РФ
2  Федеральный министр
3  оба варианта правильные 
4. Что не относится к методам административного регулирования:

1. Предписания 


2. Запреты 

3. Одобрение 

4. Рекомендации 

5.Кто является законным представителем физического лица
 1.Родители, опекуны
 2.Адвокат
 3.органы опеки
 4.прокурор

 6. Сколько лет должно быть гражданину, чтобы он мог поступить на государственную службу?
1  16 лет
2  18 лет
3  21 год
4  25 лет

7. Установление карантина, комендантского часа, запрещение движения автотранспорта – это меры:

1  административного взыскания

2  административного принуждения

3 административного предупреждения


4  административной ответственности

8.Профессиональная служебная деятельность в аппарате федеральных судов относится к такому виду государственной службы:
1 Военная служба
2  Федеральная государственная гражданская служба 
3 Правоохранительная служба

ключ к тестам вариант 1
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	3
	1
	2
	3
	1
	2
	3,4
	1


вариант 2

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	3
	1
	3
	3,4
	1
	2
	2/3
	2


Приложение 2

ребусы
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поощрение
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кодекс
Ко́декс — законодательный акт, содержащий систематизированные нормы какой-либо отрасли или нескольких отраслей.
[image: image4.png]


санкция
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метод
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административное правонарушение

Приложение 3

задачи для закрепления 

1.(для совместного решения) Гуляя в парке с внуком, гражданин обратился к распивающим спиртные напитки и сквернословящим гражданам с требованием прекратить нарушение общественного порядка. На это один из нарушителей ответил, что он удовлетворил бы требование органа власти или полицейского, но не гражданина. Являются ли данные правоотношения административными? Дайте свое решение проблемы.

2. Гражданин Х. шел по лесу и громко пел песню, в которой присутствовали нецензурные слова. По соседней просеке шел участковый уполномоченный полиции, который услышал песню гражданина Х. и потребовал прекратить совершение административного правонарушения, предусмотренного ст. 20.1 мелкое хулиганство. На что гражданин Х. ему возразил, что данное правонарушение посягает на общественный порядок, понятие которого в законодательстве не определено, а лишь названы места, которые являются общественными и леса среди них нет, в связи с чем он никакого административного правонарушения не совершает. Доводы Х. оказались для участкового уполномоченного полиции не убедительны. Полицейский составил в отношении него протокол об административном правонарушении и назначил административное наказание в виде административного штрафа в размере 1600 рублей. 

Разрешите юридическую ситуацию. 
Вариант 1
23 февраля, в праздничный день, начальник автобазы Косарев вызвал к себе водителя Назарова и предложил ему отправиться в рейс (срочно надо было перевезти скоропортящиеся продукты). Назаров предупредил, что выпил 100 граммов водки и управлять автомашиной не сможет. Однако Косарев приказал ему ехать. В пути Назаров и экспедитор Пирожков выпили еще бутылку вина, в результате Назаров не справился с управлением, автомашина съехала в кювет и перевернулась. Составы каких правонарушений вы усматриваете в действиях участников? Определите все элементы составы правонарушений.

Вариант 2

11 марта 2003 в дежурную часть ОП № 2 по г. Владимир были доставлены гр.Смирнов и слесарь завода «Автоприбор» Крючков. Смирнов похитил в магазине бутылку водки стоимостью 250 рублей, а Крючков похитил с завода дефицитные детали стоимостью 1340 рублей. Оба были задержаны сотрудниками ОВД. За совершенное правонарушение, которое было квалифицировано как мелкое хищение, начальник ОВД наложил на них 30 марта административные наказания в виде штрафа: на Смирнова – в размере 4-х кратной стоимости похищенного, а на Крючкова – в размере 2-х кратной стоимости похищенного. Какие нарушения законодательства допущены в данном случае? Как должна быть разрешена данная ситуация?
(дополнительно)

Студент 2-го курса университета Елкин А.П. пришел на занятия в нетрезвом состоянии. На замечания однокурсниц по поводу своего состояния он ответил громкой нецензурной бранью. Во время лекции Елкин А.П. закурил и, прервав лектора, громко через всю аудиторию обратился к приятелю с предложением еще выпить. На замечание лектора Елкин А.П. ответил грубостью и далее в течение лекции несколько раз прерывал занятия, отвлекая лектора вопросами, не относящимися к теме лекции. Через некоторое время Елкин А.П. стал вырезать ножом на столе свое имя.К какому виду ответственности, кем и как может быть привлечен Елкин А.П. за совершенные им действия?


Приложение 4
заполните таблицу (подчеркните верное высказывание)
	на уроке я работал
	активно/пассивно

	своей работой на уроке я
	доволен/не доволен

	урок для меня показался
	коротким/длинным

	за урок я
	устал/не устал

	мое настроение
	стало лучше/стало хуже

	материал урока мне был
	понятен/не понятен

	
	полезен/бесполезен

	
	интересен/скучен

	домашнее задание мне кажется
	легким/трудным

	
	интересным/неинтересным


СТВО  - устойчивая политико-правовая связь человека с государством, выражающаяся в совокупности
их взаимных прав, обязанностей и ответственности, основанная на признании и уважении достоинства, основных

прав и свобод человека
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